

区民政局 组织开展居家养老智慧管理系统培训

本报讯 为提升居家养老服务管理水平,推进居家养老市场化、精准化、系统化运营,近日,区民政局组织开展了居家养老智慧管理系统培训,计划将城市社区60周岁及以上老年人信息录入居家养老智慧管理系统,为开展居家养老工作提供坚实的信息基础。

养老信息平台有效整合通讯网络、智能呼叫、互联网等科技手段,以信息化、智能化呼叫救助服务平台为支撑,以“建设信息化、智能化呼叫服务及支援中心”为核心,以“建立老年人信息数据

库”为目标,以“提供紧急呼叫、生活照料、家政服务、精神关怀、增值服务”为基本服务内容,以社区为依托,有效“整合社会服务资源”为服务主体,建立完善的居家养老服务体系,打造真正意义上的“没有围墙的养老院”。

智慧养老终端,通过“互联网+智慧居家养老平台”连接后台智能工单系统及线下服务,为老人提供生活方方面面的服务,让老人在家享受高端老年公寓式的便利生活服务体系;通过大数据系统连接信息平台及线下服务,为老人及家属提供随时反

馈的居家养老健康安全服务;通过远程医疗终端、智慧养老终端,或慢病管理专家上门服务,实现在家享受三甲医院医生般的专业居家健康医疗服务。同时,养老信息平台会对受理的服务进行跟踪回访,对服务机构的服务质量进行监督管理,确保老人的权益得到保障。据了解,下一阶段,我区计划将城市社区60周岁及以上老年人信息录入居家养老智慧管理系统,逐步提升我区居家养老服务水平,为我区养老事业持续健康发展续写新篇章。
孙婷 秦翔

我区两项目通过清华大学首届“脑泡计划”专家评审

本报讯 近日,在清华大学首届“脑泡计划”立项答辩会上,我区蒙特仪器制造有限公司的“红外光谱气体分析仪(CO)”、“紫外光谱对污水COD在线快速检测”两个项目顺利通过专家评审。

据了解,全国各基地推荐申

报的项目中共有12个项目通过专家评审,金坛基地就囊括了两个。“脑泡计划”是2016年清华大学研究生团委推出的“脑泡”线上平台,今年全面启动。主要依托清华大学研究生院、党委研究生工作部所合作的地方发展研究院及地方企业等,以“培养首创精神,

培育创新土壤”为工作核心,围绕各地区发展中的实际社会需求和当今前沿技术领域,结合清华研究生的专业技术优势推动前沿产业,培育具有创新实践能力的“脑泡”团队,探索从激发创意到推动创新的转化路径,助力校园三创体系建设。
左玲



改革开放40年以来,我们的祖国发生了巨大变化,而我们的生活也发生了巨大变化。10月29日,儒林镇举行庆祝改革开放40周年家庭故事征集“聊一聊”活动,从普通家庭的视角,用人民群众的深切感受,生动反映改革开放40年的历史进程和伟大成就,特别是党的十八大以来改革开放和社会主义现代化建设取得的历史性成就、党和国家事业发生的历史性变革,引导人们把个人理想、家庭幸福与国家富强、民族复兴紧紧联系在一起,树立和坚持正确的家庭观、国家观、民族观,激发人们奋进新时代、开启新征程的精神力量。
臧风华 文/摄

区住建委 秋季补植 美化家园

本报讯 秋冬季是园林补植的黄金时节,近郊区住建委根据辖区绿地范围内不同程度的苗木长势情况,利用有利时机,切实做好秋季苗木补植工作,以保证绿地良好的景观效果,助力文明城市创建。

自8月底以来,区住建委就组织人员对辖区范围内在建工程的苗木进行了全面普查,做好了补植所需苗木种类和数量统计工作。现利用秋季适宜栽植的有利时机,组织人员全力开展秋季园林植物补植补栽工作,着力打造园林绿化景观,提高市民对园林绿化的满意度。

据了解,此次补植范围为金坛大道、钱资湖大道、访仙路、金桂路等主要路段,以花灌木、小苗更换为主。补苗期间,

工作人员加强现场巡查和技术指导,从苗木品种、规格、株形、移植、栽种、支撑、水肥管理等各项细节抓起,做到随挖坑、随栽植、随浇水,保证整体景观效果,确保栽植一片,成活一片,全力完成补苗工作。

目前,秋季苗木补植工作正在有序进行,主要品种有高杆月季、鸡爪槭、杜鹃、麦冬、金边黄杨、金叶女贞等,整个秋季补苗工作预计11月底结束,将为广大市民创造优美、整洁、宜居的城市环境。
顾志兰 余月霞



西城街道妇联 建坚强阵地 筑温暖之家

本报讯 西城街道下辖18个社区、6个行政村,区划总面积74.97平方公里,总人口约18万,是一个以城市为主的城乡结合型街道。近年来,西城街道妇联紧紧围绕服务妇女儿童这一主题,加强和规范妇儿活动阵地建设,走出了一条服务促基建、基建提服务的特色之路。

过去,西城街道各社区都没有妇女儿童之家,随着全区经济社会的快速发展和各级部门的高度重视,现在街道所有社区均成立了妇儿之家、社区家长学校等场所。借助这一阵地,每年都举办十余场内容丰富的活动,如有传承中华文化的中国结、红灯笼手工制作课,有提倡邻里互帮互学、孝老敬亲的国学课堂,有增强妇女维权和自我保护意识的知识讲座,有提升妇女就业能力的

技能培训,有形式多样的趣味亲子活动,还有慈善公益的社会实践活动。

这些活动不仅普及了相关法律知识,增强了广大妇女维权和自我保护意识,还提升了妇女的就业技能,帮助儿童了解中华优秀传统文化,增强孩子们的民族责任感和历史使命感,引导他们长大后积极投身国家建设与发展。

妇儿活动阵地是开展各项服务活动的基础保障,而服务活动的有效开展又赋予了阵地生命的活力,更为广大妇女儿童提供了一个学习、展示的广阔舞台,增强了她们的归属感、责任感和使命感。今后,西城街道妇联将以更加务实的举措,推动基层妇儿活动阵地建设迈上新台阶,凝心聚力推动街道妇女儿童事业全面发展。
孙婷 沈瑞琴



第八届江苏农民读书节 “农家书屋阅读推广示范活动”在坛举办

本报讯 10月27日,第八届江苏农民读书节“农家书屋阅读推广示范活动”在我区朱林镇黄金村农家书屋隆重举行。本次活动由江苏省新闻出版局、江苏省全民阅读办联合主办,FM101.1江苏交通广播网、区文广体局承办。活动通过FM101.1江苏交通广播网、大蓝鲸APP

进行音视频全程直播。本次活动内容丰富、精彩纷呈,共设“农家书屋晨读会”、“阅读分享课”、“广播及视频直播”、“小手牵小手城乡共画丰收的田野”四个环节。参与活动的村民们认真聆听了书香江苏形象大使祁智、FM99.7金陵之声主持人文岚带

来的晨读课和阅读分享课;村里的孩子们与来自南京的20组家庭携手走进田野体会农作,共同作画,制作书签,在农家书屋展出;专家们还就全省农家书屋发展情况、农家书屋“书中自有黄金屋”阅读打卡计划推出、如何带领农村群众用知识富口袋等问题进行了研讨。

近年来,我区大力推进书香城市建设,以创建书香乡镇(街道)、书香乡村(社区)、书香机关、书香校园、书香企业、书香镇村、书香家庭为载体,在全区范围内强势推进全民阅读,形成了书香城市建设的浓厚氛围。特别是朱林镇黄金村在全村倡导积极读书交流共谋发展的浓厚氛围下,提出“学习知识富脑袋、掌握技能富口袋”口号,鼓励村民自发捐赠图书到书屋相互学习,提升生活品质,增强村民的幸福感和获得感,去年,该村农家书屋被原江苏省新闻出版广电局认

定为五星级示范农家书屋。举办江苏农民读书节是加强农村文化建设、提升农民素质、推进全面小康建设的重要举措,是实施农家书屋提升工程的重要任务。区文广体局将以此为契机,积极开展更多贴近农村实际、内容丰富、形式多样、农民喜闻乐见的各类阅读活动,引导农民多读书、读好书,逐步养成阅读习惯,不断提高农村综合阅读率和图书阅读量,形成全社会关心帮助农民阅读和支持参与实施农家书屋提升工程的浓厚氛围。
吴锁平 李蕾